Πυκνότητα

1. Ένα σώμα έχει μάζα 130gr και όγκο 
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. Να υπολογίσετε την πυκνότητα του.

2. Σώμα μάζας 450gr έχει όγκο
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. Να υπολογίσετε την πυκνότητα του σε 
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3. Η πυκνότητα ενός σώματος είναι 
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 και ο όγκος του 
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. Να υπολογίσετε τη μάζα του.

4. Η πυκνότητα ενός σώματος είναι 
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 και ο όγκος του 
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. Να υπολογίσετε τη μάζα του.

5. Ένας σταυρός ζυγίζει 77,2gr. Αν η πυκνότητα του χρυσού είναι  
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 να υπολογίσετε τον όγκο του.

6. Πόσα λίτρα (L) είναι:

α)
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      β) 
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7. Πόσα κυβικά εκατοστά είναι:

α) 
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8. Η πυκνότητα του σιδήρου είναι 
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. Πόσο ζυγίζει ένας κύβος    σιδήρου που έχει ακμή 2cm;
9.    Να συμπληρώσετε τον πίνακα:

	ρ(g/cm3)
	m(g)
	V(cm3)

	
	200
	50

	1,2
	
	100

	1,5
	400
	


10.  Η μάζα μιας μικρής πέτρας ακανόνιστου σχήματος είναι m=120gr. Αν βυθίσουμε την πέτρα σε ένα ογκομετρικό κύλινδρο που περιέχει νερό, τότε η στάθμη του νερού στο δοχείο ανεβαίνει και από την αρχική ένδειξη των 156ml φτάνει τελικά στην ένδειξη των 256ml. Να υπολογίσετε την πυκνότητα της πέτρας.

ΚΙΝΗΣΗ

1.  Να βρεθούν οι παρακάτω ταχύτητες σε m/s. 

α) 36km/h     β) 72km/h     γ) 108km/h
2.  Nα βρεθούν οι παρακάτω ταχύτητες σε km/h
α) 10m/s     β) 15m/s     γ) 40m/s
4. Τη στιγμή που ξεκινά ένας αθλητής των 10000m το χρονόμετρο δείχνει 10h και 10min και 40s, ενώ τη στιγμή του τερματισμού δείχνει 10h και 55min και 55s. Να υπολογίσετε την μέση ταχύτητά του.

5. Δύο πόλεις Α και Β βρίσκονται πάνω στον ίδιο ευθύγραμμο δρόμο. Ένας ποδηλάτης φτάνει από την πόλη Α στην πόλη Β μέσα σε χρόνο Δt=40min αν κινηθεί με μέση ταχύτητα υ=10m/s. Να βρείτε (σε km) την απόσταση των δύο πόλεων.

6.  Να συμπληρώσετε τα κενά:

Στην καθημερινή μας ζωή: Μέση ταχύτητα=  -------------------   ή 
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Δυνάμεις

1. Να σχεδιάσετε την συνισταμένη δύναμη στο σχήμα που ακολουθεί.


2. Πως υπολογίζουμε τη συνισταμένη δύο κάθετων δυνάμεων;


3. Πως αναλύουμε μια δύναμη στις συνιστώσες της; Να αναλύσετε την δύναμη που φαίνεται στο σχήμα σε δύο κάθετες συνιστώσες στους άξονες x και y.

4. Πόση είναι η συνισταμένη δύο δυνάμεων που έχουν μέτρα F1=8N και F2=6N και ασκούνται στο ίδιο υλικό σημείο; Όταν οι δυνάμεις είναι: α) ομόρροπες, β) αντίρροπες, γ) κάθετες.

5. Στις παρακάτω περιπτώσεις να βρείτε τη συνισταμένη δύναμη κατά μέτρο και διεύθυνση.

     α)                                   


                 11N                     5N     10N
     β)

        9Ν    7Ν    4Ν                           10Ν


     γ)                                                     δ)                      9Ν

            3Ν

                                                                                                      6Ν

                                                                                    1Ν

                                4Ν


6.  Στις παρακάτω περιπτώσεις να βρείτε τη συνισταμένη δύναμη κατά μέτρο και διεύθυνση.

               α)                                                            β)                 

                              6Ν                                                        1Ν               6Ν

                                                                        

                                                                        3Ν

                4Ν                      4Ν


                                2Ν

                                                                                      5Ν

7.  Να σχεδιάσετε τη συνισταμένη των παρακάτω δυνάμεων.

α)                                                    β)


                 F1                                                F1

                            F2                                                                                                                             F2

ΕΡΓΟ-ΕΝΕΡΓΕΙΑ
1. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά της δυναμικής ενέργειας; Από τι εξαρτάται;

2. Μπορεί ένα σώμα να έχει άλλης μορφής δυναμική ενέργεια εκτός από βαρυτική δυναμική ενέργεια; Αν ναι ποια τα χαρακτηριστικά της;

3. Πότε λέμε ότι ένα σώμα έχει κινητική ενέργεια; Ποιος είναι ο μαθηματικός τύπος υπολογισμού της κινητικής ενέργειας; Από τι εξαρτάται;

4. Να υπολογίσετε την κινητική ενέργεια ενός δρομέα όταν τρέχει α) με ταχύτητα 
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 και β) όταν βαδίζει με ταχύτητα 
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. Δίνεται ότι η μάζα του δρομέα είναι 
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5. Ένα βιβλίο με μάζα 
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ανυψώνεται από το πάτωμα σ’ ένα ράφι που βρίσκεται σε ύψος 
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 από το πάτωμα. Πόση είναι η βαρυτική δυναμική ενέργεια του βιβλίου σε σχέση α) με το έδαφος, β) Σε σχέση με το κεφάλι ενός παιδιού που έχει ύψος 
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; 
6. Η Μαρία ανεβάζει ένα βιβλίο με μάζα 
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από το τραπέζι, που βρίσκεται 
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 πάνω από το πάτωμα, σ’ ένα ράφι που βρίσκεται σε ύψος 
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πάνω από το πάτωμα. Ποια είναι η μεταβολή της δυναμικής ενέργειας του βιβλίου;

Διατήρηση μηχανικής ενέργειας
1. Σώμα ρίχνεται κατακόρυφα προς τα πάνω με ταχύτητα υ=10m/s. Σε ποιο ύψος αποκτά τη μέγιστη δυναμική του ενέργεια; Αντίσταση αέρα αμελητέα και g=10m/s2.

2.  Ένας τοξότης τεντώνει τη χορδή του τόξου του και στη συνέχεια την αφήνει απελευθερώνοντας έτσι το βέλος. Τι είδους ενέργεια απέκτησε  η χορδή όταν την τέντωσε ο τοξότης; Ποιος προσέφερε αυτήν την ενέργεια στη χορδή; Τι μετατροπές ενέργειας συμβαίνουν όταν ο τοξότης αφήνει τη χορδή ελεύθερη; Τι ισχύει για τη μηχανική ενέργεια στην περίπτωση αυτή;

3. Ένα σώμα μάζας 
[image: image27.wmf]0,5

mKg

=

 αφήνεται να πέσει ελεύθερα από ύψος 
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. Πόσο είναι το μέτρο της ταχύτητας του σώματος όταν φτάνει στο έδαφος; Δίνεται 
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; Αν η μάζα του σώματος ήταν 
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το αποτέλεσμα θα ήταν διαφορετικό; Τι συμπεράσματα βγάζετε;

4. Αν γνωρίζεις ότι η τεντωμένη χορδή ενός τόξου έχει δυναμική ενέργεια 
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, μπορείς να προβλέψεις πόση κινητική ενέργεια θα έχει το βέλος όταν εκτοξεύεται από το τόξο; Να αιτιολογήσεις την απάντηση σου.

5.  Ένα σώμα μάζας βρίσκεται σε ύψος 
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και έχει δυναμική ενέργεια 
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. Το σώμα αφήνεται να πέσει ελεύθερα. Να βρείτε:

α) τη μάζα του σώματος

β) Την δυναμική και την κινητική ενέργεια όταν το σώμα βρίσκεται σε ύψος 
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γ) Την δυναμική και την κινητική ενέργεια όταν το σώμα φτάνει στο έδαφος

δ) Την ταχύτητα με την οποία φτάνει στο έδαφος

Η επιτάχυνση της βαρύτητας είναι 
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6. Να συμπληρώσετε τον πίνακα για ένα σώμα που πέφτει ελεύθερα από κάποιο ύψος:

	Εμηχ
	ΕΚ
	U

	
	0
	3200 J

	
	800 J
	

	
	
	1200 J

	
	2900 J
	

	
	
	100 J

	
	3200 J
	


Αν το σώμα αφέθηκε από ύψος 
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να βρείτε:

ι) Τη μάζα του

ιι) Την ταχύτητα με την οποία φτάνει στο έδαφος

Η επιτάχυνση της βαρύτητας είναι 
[image: image37.wmf]2

10

m

g

s

=

.

F1





F2





F1





F2





Ο





x





y





Fολ





Ο








PAGE  
5

_1222959597.unknown

_1272004082.unknown

_1272006177.unknown

_1282310903.unknown

_1282310912.unknown

_1272357315.unknown

_1272358018.unknown

_1272358371.unknown

_1272357440.unknown

_1272357301.unknown

_1272005971.unknown

_1272006009.unknown

_1272005711.unknown

_1272002750.unknown

_1272003987.unknown

_1272004021.unknown

_1272003849.unknown

_1272002617.unknown

_1272002673.unknown

_1257756634.unknown

_1267043586.unknown

_1222959091.unknown

_1222959326.unknown

_1222959499.unknown

_1222959546.unknown

_1222959470.unknown

_1222959260.unknown

_1222959295.unknown

_1222959231.unknown

_1222958857.unknown

_1222958982.unknown

_1222959005.unknown

_1222958903.unknown

_1222958781.unknown

_1222958809.unknown

_1222958674.unknown

